

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

掌上长沙



10月10日

农历乙巳年
八月十九

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 8 版 第 18135 号

1版



习近平将出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布：全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

加快建设文化强国

2版

——习近平文化思想的生动实践系列述评之二

www.csrb.com 晚报热线 82220000

携手为人类命运共同体撑起辽远发展天空

——写在全球妇女峰会即将在北京举行之际

新华社政论

(一)

这是一双创造历史的手，也是一双托举文明的手。

苏美尔文明晨曦里，她们摸索出通过发酵谷物酿制美酒的复杂技艺；尼罗河两岸沃土上，她们将追求永恒的执着信念织入柔韧的亚麻布；仰韶文化村落中，她们把对自然的敬畏和对生命的祈愿融入陶土绘成纹样……

原始岁月，以辛劳探寻生存智慧；农耕年代，用巧思传承生活智慧；近现代以来，凭勇毅赋能时代变革。历史长河中，妇女始终是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和人类进步的重要力量。

“没有妇女，就没有人类，就没有社会。”“追求男女平等的事业是伟大的。纵观历史，没有妇女解放和进步，就没有人类解放和进步。”

2015年9月，习近平总书记在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会。从文明起源和社会进步全过程出发，充分肯定妇女的开创性与推动性作用，突出强调妇女在人类历史进程中的不可替代性。这种博大情怀和深邃洞见在国际社会引发强烈共鸣，凝聚起推动全球妇女事业发展的广泛共识和强劲动力。

金秋时节，世界的目光投向中国，对将于10月13日至14日在北京举行的全球妇女峰会充满热切期待，渴望从习近平总书记将发表的主旨讲话中获得新的精神滋养。

人类共有一个家园，40多亿女性人生出彩、梦想成真，我们这个星球上将绽放出何等壮丽的景象！携手前行，全球妇女事业必将以团结合作的磅礴力量，为构建人类命运共同体撑起辽远发展天空。

(二)

尽管妇女在人类文明进程中扮演着不可替代的角色，女性的价值与地位并非始终得到充分彰显。男女不平等的现象有着深刻的历史成因。随着私有制的产生，男性逐渐主导物质生产与财富分配，妇女才被剥夺了财产所有权，被排斥于社会劳动之外，沦为家庭的奴隶和男子的附属物，性别不平等嵌入社会结构与文化观念，最终在漫长历史中延续下来。

正如习近平总书记所指出的，为实现男女平等的崇高理想，人类走过了不平坦、不平凡的历程。

“妇女生来就是自由的，和男人有平等的权利。”奥兰普·德·古热1791年9月写下的《女性与女性市民的人权宣言》，今天读来依旧撼动人心。“你们扫除了一切陈腐的偏见，但是你

们却保留了最古老、最普遍的偏见……”在法国大革命中冲锋陷阵的妇女，并没有在国民会议通过的《人权宣言》中找到“天赋人权”的公平。1793年10月，资产阶级政府下令取缔各种妇女团体，甚至把妇女参加政治活动界定为叛逆罪。

妇女解放的程度是衡量普遍解放的天然尺度。

“为醒狮之前驱，为文明之先导，为迷津筏，为暗室灯，使我中国女界中放一光明灿烂之异彩，使全球人种，惊心夺目，拍手而欢呼。”这句话源自1907年由秋瑾创办的《中国女报》的发刊词。这份刊物虽然仅出版两期便因秋瑾发动起义被捕遇害而停刊，但其鼓励女性走向社会、争取经济和人格独立的宗旨，唤起了中国社会对女性命运和妇女解放诉求的更多关注。

下转5版

1522米深的海底燃冰成炬 十五运会火种采集仪式举行



采火装置在海底成功引燃“源火”(9月18日摄)。新华社发

据新华社广州10月9日电(记者王浩明田宇)深海逐梦，燃冰成炬。9日，第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会火种采集仪式在广州举行，标志着十五运会和残特奥会进入开幕一个月倒计时。

当日，位于广州市南沙区的广州海洋地质调查局科考码头气氛热烈，“梦想”号大洋钻探船将停泊在这里。10时许，火种护卫队将来自1522米深处的海底“源火”安放至“源火”台，采火少女在“源火”台引燃采火棒，国家体育总局、中国残联、广东省委省政府主要负责同志与香港、澳门特别行政区行政长官共同登台，接

过采火棒，一起点燃十五运会和残特奥会火种盆，寓意粤港澳三地携手共进、同心筑梦。

此次“源火”采集，是全球大型运动会历史上首次在深海海底获取“源火”。9月18日，广州海洋地质调查局牵头自主研发的“海马”号深海遥控潜水器(ROV)下潜至南海北部海域1522米的海底，抵达冷泉渗漏点。科研人员远程精准操控机械臂持采集舱，采集渗漏点溢出的可燃冰及伴生气。沉睡的可燃冰在降压作用下被“唤醒”，分解产生的甲烷气体成为“源火”气源。16时48分，船上的光伏发电装置将太阳能转化为电能并传输到海底，在1522米的深海成功将这股来自地球“蓝色血脉”中的气体引燃。

椒花水库取水口闸门安装完成 为后续下闸蓄水奠定坚实基础

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者王珂通讯员彭婧楠)近日，椒花水库工程取水口关键金属结构——叠梁隔水闸门与拦污栅全部安装到位，标志着该枢纽工程金属结构安装取得重要阶段性进展，为后续下闸蓄水奠定了坚实基础。

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者王珂通讯员彭婧楠)近日，椒花水库工程取水口关键金属结构——叠梁隔水闸门与拦污栅全部安装到位，标志着该枢纽工程金属结构安装取得重要阶段性进展，为后续下闸蓄水奠定了坚实基础。

在“高空、吊装、交叉作业”三重风险叠加的施工环境下，项目部组织了一张立体安全防护网。项目部严格落实安全技术交底制度，执行作业许可管理。安全管理人员全程旁站监督，紧盯每个作业环节，每日巡查、每周联检雷打不动。通过设置警戒区域，配备防坠设施，有效保障了安装作业安全有序推进。

椒花水库作为国家重点水利工程，建成后将显著提升浏阳市及长沙县的防洪标准和供水保障能力。目前，项目部正全力推进后续启闭设备安装与调试工作，全力冲刺年底下闸蓄水目标。

“衡”心仪 “长”欢喜

●白木

星城、雁城相隔那么远——180多公里，却又这么近——碧空澄澈时，站在长沙国金中心楼顶，可远眺南岳祝融峰。

今晚，贺龙体育场将迎来“湘超”联赛的“矛盾之争”，当长沙铁军对上衡阳黑马，零失球的神话能否续写？胜负之外，更动人的，是两地以足球为媒，缔结的一段“衡”心仪、“长”欢喜的情谊。

衡阳队抵达长沙的下午，臭豆腐、酱板鸭，文创周边塞满了球员们的行囊。这份精心准备的大礼包，装的不仅是特产，更是东道主的热情与诚意。衡阳小将迪力扎提·德爾夏提那句“长沙人特别热情”，

道出了客队的直观感受。

“比赛第二，友谊第一”是句客气话，其实两队都想赢。从衡阳主帅王志理的“保平争胜”，到门将刘欣卓豪迈的“零封长沙”，竞技的锐气与湘人的血性呼之欲出；而长沙专家教练程坚坦言“场上见”，又何尝不是对对手的尊重？这份既全力争胜又惺惺相惜的格局，恰是湘超最有味的地方。

足球的魅力，从来不止于绿茵场的90分钟。天心区南路街道制作发布的《停车位示意图》，是城市对球迷务实的关怀；

下转3版③

长沙市直机关举行升国旗仪式

吴桂英谭勇罗缵吉陈刚等参加

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者凌晴)9日，国庆节后的第一个工作日，长沙市直机关举行庄严的升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立76周年。省委常委、市委书记吴桂英参加。

谭勇、罗缵吉、陈刚等市委、市人大常委

会、市政府、市政协领导班子成员，部分市直单位主要负责同志，机关干部职工代表参加。

8时30分，国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐，护卫着五星红旗走向升旗台。激昂雄壮的《义勇军进行曲》响起，升旗手奋力挥动右臂，

鲜艳的五星红旗在晨风中舒展。现场全体人员肃立致敬，目光紧随国旗直至旗杆顶端。

现场参加升旗仪式的干部职工衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。大家一致表示，将认真学习贯彻党的二十大和二十届

二中、三中全会精神，全面落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定“三高四新”美好蓝图，开拓进取、奋勇争先，为推进长沙高质量发展和现代化建设而努力奋斗。

场下热忱以待 场上力拼三分

衡阳队昨日抵长受到热烈欢迎，“湘超”长沙队VS衡阳队今晚7时38分打响



▲10月9日，来长进行客场作战的衡阳队球员展示收到的长沙伴手礼。

▼10月9日，贺龙体育场，长沙队正在进行训练。均为长沙晚报全媒体记者董阳 摄



3317个车位 助力球迷停车看球

贺龙体育场周边停车位示意图发布

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者洪虹)10月10日晚7时38分，“湘超”联赛第五轮将迎来一场焦点战——长沙队坐镇贺龙体育场主场迎战衡阳队。

为方便广大球迷顺利观赛、缓解停车难题，天心区城南路街道提前部署，全面摸排贺龙体育场周边停车位资源，并制作发布《停车位示意图》，共汇总3317个车位，助力球迷轻松停车、畅快看球。

据城南路街道办事处副主任王帆介绍，街道近期联动相关社区，对贺龙体育场周边物业、经营场所及公共停车位进行了系统摸排与统计，最终整理出涵盖白沙路、芙蓉路、劳动路及贺龙体育馆附属停车场等区域的共3317个停车位。

下转3版②

扫码查看贺龙体育场周边停车位示意图



扫码看直播视频
长沙欢迎您

